

TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne: 4. dubna 2013

Místo: Zámek Lešná - Valašské Meziříčí

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje

Duben na zámku Lešná ve znamení Dne Země

Mezi tradiční události jarního období patří po celé republice i ve světě Den Země. K oslavám se letos připojí i zámek Lešná u Valašského Meziříčí. Od 6. do 21. dubna 2013 jsou návštěvníci zváni na výstavu „Ochránce zámeckého parku“, která vyvrcholí jarním koncertem ženského sboru Hedvika v neděli 21. dubna 2013. Pro školy je připraven lektorský program ke Dni Země.

Den věnovaný Zemi se každoročně koná 22. dubna. Spadá do období jarní rovnodennosti, ale z původních oslav jara se vyvinulo moderní pojetí ekologicky motivovaného svátku. Upozorňuje především na dopady ničení životního prostředí.

Důležitou otázkou je udržení křehké rovnováhy v přírodě nebo vztah mezi kulturním a přírodním prostředím. Praktickým a blízkým příkladem pro každého může být prostředí parku. Environmentální expozice na zámku Lešná u Valašského Meziříčí představuje park jako společné díla člověka a přírody. V dubnu zde navíc probíhá výtvarná **výstava „Ochránce zámeckého parku“**, zdůrazňující potřebu citlivého přístupu k zámeckému parku.

Do výstavy se zapojily dětské kolektivy deseti škol z Valašského Meziříčí, Vsetína, Rožnova p. Radhoštěm, Zubří, Hodslavic, Choryně a Starého Jičina. Jejich výtvarné práce vycházejí ze zamyšlení nad významem parku. Různorodé malby, kresby,

koláže a prostorové výrobky jsou doplněny exponáty dravých ptáků. Protože se jedná o výstavu soutěžní, mohou návštěvníci výstavy svými hlasy rozhodovat o nejzdařilejším dětském díle. Totéž je možné činit ve FB galerii zámku a parku Lešná. Rozhodující slovo při hodnocení bude mít výtvarnice Janka Sýkorová Peštová. Vyhlášení se uskuteční na závěrečném **koncertu ženského sboru Hedvika** pod názvem „Otvírání studánek“ v neděli 21. dubna 2013. Vítěz získá pro svou školu lektorský program ke Dni Země zdarma.

Po dobu výstavy je možné se objednat na **lektorský program pro školy** na téma "Park jako společné dílo člověka a přírody". Za příznivého počasí probíhá program formou komentované prohlídky parku, jinak v přírodovědné expozici zámku. Děti se dozví, co parku nejvíce škodí, jak se v parku správně chovat nebo zda jsou staré stromy v parku užitečné.

Zámek Lešná je otevřen denně mimo pondělí od 9:00 do 16:00 hodin.

Kontaktní osoba: Ing. Alena Lysá, e-mail: lesna@muzeumvalassko.cz,
Mob. tel.: +420 734 762 845, Tel.: +420 571 635 239
<http://www.muzeumvalassko.cz/vystavy/ochrance-zameckeho-parku/>
Adresa: Lešná 1, 756 41 Lešná u Valašského Meziříčí

Foto: Ochránci zámeckého parku 2013, (Archiv MRV)







